



刘永升在市信访局接待来访群众时强调 树牢为民立场 系统会诊研判 多方联动共治 确保群众来信来访件件有着落事事有回音

本报讯(融媒体中心记者杨亮 徐本钰)4月30日,市委书记刘永升在市信访局接待群众来访时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终把人民群众的所思所盼所想作为推动信访工作提质增效的出发点和落脚点,善于用长远、发展的眼光洞察问题根源,着力打破固有的思维惯性,广泛倾听和汇集各方智慧力量,注重共建共治、强化柔性设计、融通线上线下,举一反三、以点带面推动群众来信来访暖心受理、真情办理,确保信访事项件件有着落、事事有回音,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

市委副书记、政法委书记,市信访工作联席会议召集人朱锋涛参加。

在信访接待室,刘永升与来访群众亲切交流,耐心听取群众意见,详细

询问有关情况。他强调,人民城市人民建,人民城市为人民。要牢固树立为民服务的理念,瞄准重点区域、重点路段科学会诊、精心研判、系统施治,始终站在方便出行、惠及商户的角度优化破题思路、设定管理方式,努力做到疏堵结合、宽严相济、张弛有度。要统筹处理好活力与秩序的关系,善于从宏观角度分析问题,用微观视角优化流程,着力打通“中梗阻”,畅通“微循环”,确保形成管理闭环、实现多方互惠互利。要强化智慧城市2.0建设理念,统筹推进人机协同治理优化升级,更加注重严格执法的刚性约束和底线意识,努力形成人人知晓、人人遵从、井然有序的良好氛围。

刘永升强调,信访工作是“送上门来的群众工作”,是了解民意、集中民智、维护民利、凝聚民心的重要工

作。要把信访工作作为发现问题、增进干群互动、深化沟通交流的重要渠道和窗口,持续增强党和政府在人民群众心中的公信力、认同度和信赖感。要创新信访工作方式方法,加强群众来信来访的统计汇总、归类归集和分析研判,以信息资料掌握的全面性、趋势方向把控的精准性、研判建议提出的独到性,为市委科学决策提供依据和参考。要织密织牢治理一张网,着力完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,为城市管理装上强大“智慧大脑”,更好地服务法治嘉峪关、平安嘉峪关建设。要加强部门沟通协调,深化协同联动,凝聚强大合力,确保群众的每一项诉求都有人办理、依法推进,不断厚植“最具幸福感城市”的鲜亮底色。

让青春在奋斗中飞扬 用行动书写责任担当

融媒体中心记者 宋翔

青春不仅是人生中一道美丽的风景,更是一段拼搏奋斗的历程。我市各行各业的青年人在各自的岗位上,将活力融入新时代发展中,拼搏奋斗,诠释着青年有担当,国家有力量。

善于钻研的“金牌技工”

5月4日,走进大友嘉能精碳煤焦油碳基材料资源综合利用项目现场,项目主管李勇刚正在对项目新建15MW汽轮发电机组进行巡检,他穿梭于轰鸣的机器之间,用敏锐的目光和细致的双手,检查疏水阀门,调整冷油器温度,守护着生产线的平稳运行。

2013年,24岁的李勇刚从兰州理工大学毕业,进入大友铁合金厂,成为该公司一名冶炼工。初出校门他在干中学、在学中干,“挤”时间多学习,“勤”实践多钻研,很快就掌握了诸多技能知识与现场应急处理能力。

“多学习!多钻研!”这是李勇刚常对自己说的话。

在今年五一劳动节假期,作为公司的项目主管,李勇刚仔细对汽轮机盘车装置进行点检,对机组控制柜进行检查。尽管汗水打湿了他的衣衫,但布满血丝的双眼依然不肯放过任何一个细节。

“巡检工作不能停留在表面擦擦油、抹抹灰,设备内部才是关键,一定

不能有疏漏。”李勇刚说。

工作中,他执着钻研解决项目建设过程中遇到的难题,不断加强知识学习,从每次解决问题的过程中分析总结经验,增加知识储备,努力使自己全面发展。

“作为青年一代,我们既要脚踏实地,把岗位当成战场,也要仰望星空,把创新当成武器。我要珍惜时代赋予的机会,在平凡的岗位上作出不平凡的业绩,让青春在奉献中闪光。”李勇刚说。

向险而行的“蓝焰青年”

在市消防救援支队,提起易多伟,无人不竖起大拇指。市镜铁区东湖消防救援站政治指导员易多伟入队以来,先后参与720余起火灾救援任务,用实际行动践行当好党和人民的“守夜人”的铮铮誓言。

在抢险救援战斗中,面对的危险和复杂情况不可预见。作为一名消防员,他早早褪去了懵懂和稚嫩,果敢、坚毅、无畏是他身上的“专属标签”。对于易多伟来说,青春是日复一日的精进,是一次次破茧成蝶的蜕变。

在工作中,郝庆祥总是展现出认真负责的态度,无论是处理日常琐事还是应对紧急状况,他都能以高度的责任心去对待。

“作为青年公路人,我深知责任在肩。五四精神一直激励着我,在工作中认真巡查每一段道路,细致完成每一次公路养护。我愿以青春之力,用实干守护公路畅通,积极践行‘八棵树精神’,用创新提升养护效率,为群众安全出行保驾护航,在平凡岗位上绽放青春光彩。”郝庆祥说。

冲在一线。我们以专业技能锤炼本领,用奉献精神诠释初心,将个人成长融入社会平安建设。希望广大青年都能立足岗位,以实干为笔,书写服务社会的青春答卷。”易多伟说。

坚守初心的“养护能手”

公路的舒适整洁、安全畅通,离不开养护人员的努力工作和默默付出。“心在路上、路在心上”是嘉峪关公路事业发展中心高速公路养护所综合养护工区区长郝庆祥的人生追求。

记者初见郝庆祥时,他正与站员们收拾工具,前往省道215线土达坂到吊达坂路段,进行路面清扫、路肩整修、边沟疏通等工作。节假日前后,是客流量高峰期,也是病害路面抢修的高峰期,从事养护工作7年多的他,节假日很少回老家,做好公路的保畅通工作既是公路人的责任,也是他们迎接八方来客的态度。

在工作中,郝庆祥总是展现出认真负责的态度,无论是处理日常琐事还是应对紧急状况,他都能以高度的责任心去对待。

“作为青年公路人,我深知责任在肩。五四精神一直激励着我,在工作中认真巡查每一段道路,细致完成每一次公路养护。我愿以青春之力,用实干守护公路畅通,积极践行‘八棵树精神’,用创新提升养护效率,为群众安全出行保驾护航,在平凡岗位上绽放青春光彩。”郝庆祥说。

五一游关城邂逅历史与浪漫

本报讯(融媒体中心记者徐霏)五一假期,嘉峪关城景区迭代升级的关城夜游项目再度成为热门打卡点,沉浸式的游览体验,让众多市民游客亲身感受了一场“穿越时空”的视听盛宴。

晚7时50分,开城仪式准时开始,拉开了夜游的帷幕。市民游客满怀期盼地涌入关城,首先迎接他们的是宫廷乐舞、丝路胡旋等花车表演。随着游客步入主城,文昌阁前的空竹、呼啦圈等杂技表演和侠客通缉令,以及古戏台上的弦乐青衣等演艺节目,也深深吸引着游客,现场不时响起掌声和喝彩声。随着夜幕降临,一场震撼人心的光影盛宴也“闪亮登场”。整座关城瞬间化作巨大的荧幕,3D光影秀璀璨夺目,仿佛将人们带回了千年之前的河西走廊。张骞出使西域的坚定、霍去病征战

边疆的英勇、修建长城的艰辛,都通过光影和实景演绎生动地呈现在游客眼前,每一面墙都诉说着一段波澜壮阔的历史故事。除了令人惊叹的灯光秀,景区里还有不少小惊喜,网红“关长”“挑灯夜战”,为游客颁发通关文牒,并与游客亲切互动,趣味十足。

游客表示,夜游活动不仅让他们领略到了“天下第一雄关”的雄伟壮丽,更以一种全新的方式触摸到了历史的温度。“这次夜游太震撼了,灯光和实景完美结合,演员的表演也十分到位,感觉像穿越到了古代,亲身经历了那些历史的故事,对嘉峪关的历史文化也有了更深的理解。”新疆游客梁子纯驻足观看《天下嘉峪关》灯光剧时,看到投影在城墙上的人物和景物栩栩如生,不由得举起手机,记录下这梦幻的场景。

习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日

对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

让历史照鉴未来

——写在习近平主席访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际

(文详见第三版)

激发市场活力 促进消费升级

我市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动“五一”启动

本报讯(融媒体中心记者郭振兴 黄登峰 姚婷婷)5月1日,2025年嘉峪关市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动在雄关广场启动,本次活动以“夏悦·乐享生活季”为主题,通过“政策+活动”

双轮驱动,进一步激发市场活力,促进消费升级,为市民带来实实在在的优惠。

当日上午10时许,记者在雄关广场看到,前来选购汽车、家电、家装的市民将活动现场围得水泄不通。

在汽车展销区,有的市民坐进驾驶座,体验车内的空间和舒适度,有的市民则与工作人员深入交流,询问车辆的性能、配置和价格等,销售人员则忙得不可开交;在家电展区,高清智能电视、节能环保冰箱、静音高效空调、多功能洗衣机吸引着广大市民的驻足观看,大家在这里精心挑选着自己心仪的家电产品……市民纷纷表示,汽车、家电、家装以旧换新活动,政府补贴力度很大,企业的让利优惠打折也不少,既刺激了消费,促进了我市节日经济发展,又给老百姓带来了真正的实惠。

据了解,2025年嘉峪关市消费品以旧换新暨大型汽车家电家装消费促进活动,聚焦大宗消费、推动以旧换新,深耕场景生态、打造全域消费生态圈,强化业务创新、优化消费服务环境,市商务局紧抓五一假期时间节点,投入“嘉享券”百万元,围绕汽车、家电、成品油等行业企业开展各类主题促消费,以旧换新活动。

活动期间,市商务局组织近30家车企、家电、家装、房企50余个主流品牌开展集中展销。买车、买房、买家电、买家装现场均有优惠补贴,其中消费者购买家用汽车可最低享受2500元,最高享受11500元,购买

家电、手机可享“满5000减100”的政府消费券补贴,均可与以旧换新政策叠加使用。同时,各汽车、家电销售企业也推出优惠产品,以旧换新汽车至高优惠4万元,家电满4000元换新优惠200元,以此类推最高换新优惠2000元等补贴政策,为广大消费者带来真正实惠,有效提升消费。

据介绍,为加力扩围消费品以旧换新行动,让市民用上绿色智能商品,市商务局要求各企业不断提高商品供给档次和质量,实现商品质量和服务水平双提升,让百姓消费得安心、放心、开心,提振消费信心。

另据了解,为释放市民群众的购买力与消费欲望,市商务局从4月28日开始陆续投放“嘉享券”,市民在微信小程序中搜索“嘉享购”公众号,关注并进入小程序领取消费券,也可在实体店消费直接扫“嘉享券”二维码消费,凭券享受满减优惠。

“五一乐购·惠动雄关”商贸综合促销会点燃市民消费热情

本报讯(融媒体中心记者郭振兴)五一期间,我市在雄关广场举办2025年嘉峪关市“五一乐购·惠动雄关”商贸综合促销会,吸引了众多市民和游客前来打卡消费,大家在尽情享受美食和购物乐趣的同时,共同点燃我市“五一”消费市场活力。

5月1日上午,记者在雄关广场看到,活动现场人头攒动,热闹非凡,到处洋溢着节日的欢快氛围。在美食区,现场汇聚的众多各地特色名小吃,令人垂涎欲滴,为广大市民和游客提供了丰富的美食选择。在商品交易区,各类商品应有尽有,涵盖日用百货、农特产品、服饰配饰、居家用品等多个品类,商家也纷纷推出打折

促销等优惠活动,吸引顾客前来选购。在儿童游乐区,各式各样的游乐设施成为孩子们游玩的天堂。

据了解,2025年嘉峪关市“五一乐购·惠动雄关”商贸综合促销会从4月26日开始至5月10日结束,为期15天。活动设置中俄蒙及本地特色商品展区、餐饮美食区、亲子游乐区、家居家电促销区、舞台演出区五个展区,共引进特色小吃38家、儿童游乐25家、商品百货30家、本地商超酒水10家。促销会期间,活动主办方还将举办非遗打铁花、火壶、烟花瀑布、飞天龙凤等文娱表演。

许多市民表示,商贸综合促销会商品种类丰富,价格便宜,特别适合五一

假期带小孩出来玩,既能满足大家的购物需求,又能享受亲子时光。

活动承办方嘉峪关清宏餐饮有限公司总经理孙军告诉记者,“五一乐购·惠动雄关”商贸综合促销会一方面丰富了市民和游客“五一”假期的文化生活,另一方面激活了消费市场,助力嘉峪关节日经济发展。孙军表示,为确保商贸综合促销会能给市民带来真正的实惠,保证参展企业及商家的商品质量和美食绝对安全,他们从前期报名参展商中进行了认真筛选。此外,五一期间,他们在现场还安排了非遗表演,让广大市民感受城市烟火气的同时,还能享受到一场精彩的文化盛宴。



4月30日晚,以“千年味道·嘉峪关烤肉”为主题的嘉峪关第三届烤肉文化活动在大唐路美食街启动。来自全国各地的众多游客汇聚现场,在《丝路情》《烟火》《爱上烤肉》等精彩节目的旋律中,尽情把酒言欢,品尝嘉峪关烤肉的“千年味道”。
融媒体中心记者 李巍 摄



方特欢乐世界绚烂烟花迎八方游客。

融媒体中心记者 李巍 摄



吃美食。



融媒体中心记者 高深 摄



逛车展。

融媒体中心记者 武晓霞 摄